

创造优异成绩 发扬优良作风——

中国射击队显现强劲竞争力



2022年国际射联射击(步手枪)世锦赛进入尾声,已经结束了全部比赛的中国射击队拿满8个巴黎奥运会参赛资格。在10个奥运项目中收获4金3银3铜,以28金16银15铜的总成绩牢牢占据金牌榜和奖牌榜第一位。在参赛过程中,中国队严格落实国家体育总局要求,克服了时差等多重困难,在打出优异成绩的同时,展现了良好的精神风貌和坚强的意志品质。

本届世锦赛在8个奥运个人项目上派发了32个巴黎奥运会参赛资格,按规则每个协会只能获得1个资格。中国队的目标是尽可能多地拿到资格,最终在男子、女子10米气步枪、气手枪,男子、女子50米步枪三姿,男子手枪速射和女子25米手枪等8个奥运个人项目中,各拿到1个参赛资格,拿满8个资格。

世锦赛上奥运项目的竞争水平很高,也最引人关注。在10个奥运比赛中,中国队拿到男子、女子10米气手枪和女子50米步枪三姿、10米气步枪混团4个项目的金牌,还收获3枚银牌和3枚铜牌。此外像女子10米气步枪、男子10米气手枪团体等奥运项目的团体比赛中,中国队也有5金1银1铜入账,展现了整体实力。

“队伍完成了赛前目标,拿到8个奥运资格,整体表现不俗,特别是像男子10米气手枪、女子50米步枪三姿项目,我们没有绝对实力,但队员在比赛中的发挥很出色。”体育总局射运中心副主任、中国射击队领队王炼表示。

去年举行的东京奥运会上,中国射击队拿到4金1银6铜,打了一个漂亮的翻身仗,当时4枚金牌都有“00后”的身影。本届世锦赛又有一批年轻选手走上台前,在国际大赛中争金夺银。

本届世锦赛中国队共派出47名选手,包括36名“00后”,其中13人参加成年组比赛,超过成年组参赛选手的半数。第一次参加世锦赛成年组共有13人,其中包括在奥运项目上夺金的全部4名选手。

让人印象深刻的是16岁小将黄雨婷,她与杨皓然搭档夺得10米气步枪混团金牌。金牌赛中两人完全压制住韩国对手,黄雨婷11发射击仅有两发低于10.5环,最终中国队以16比6击败韩国队。小姑娘还获得10米气步枪银牌。

女子10米气手枪排位赛,塞尔维亚选手祖兰娜最后一枪打出10.5环,当她的队友已经提前开始庆祝进入金牌赛时,嘈杂的环境中卢恺曼最后一

枪冷静地打出10.6环,以0.1环的优势实现逆转,进入金牌赛,最终射落这枚宝贵的金牌。女子50米步枪三姿金牌赛,苗婉茹在开局落后的不利局面下稳住心态紧咬比分,最终以17比13逆转取胜。这两位“大心脏”的女将都是22岁。

还有24岁的男子10米气手枪冠军刘锦尧,和他会师该项目金牌赛的是22岁的张益梵,同样是第一次参加世锦赛。

青年组(20岁以下)的比赛中,中国小将们同样打出了好成绩,揽下超过10枚金牌,其中有射落5金的杜林澍、拿下4金的庞钰千。年轻选手的出色发挥,显示了巴黎周期中国射击队较为充足的人才储备。

“第一次参加国际比赛的年轻选手敢打敢拼,收获了信心和经验,在比赛过程中也有需要进一步总结的地方,要向更高的目标努力。”王炼在总结年轻选手表现时说。

值得一提的是,进入巴黎周期,国际射联对比赛规则进行了多次修改,而且本届世锦赛设项增加、赛程密集,赛期长达15天,对于运动员的技术、心理、体能都有很高要求。中国队从训练和选拔开始,一直紧跟规则变化,不断调整和模拟,在备战过程中加强针对性训练。

中国选手在本届世锦赛上展现出了良好的精神风貌和坚强的意志品质。在时差、伤病等影响较大的情况下,队员们经受住了考验。像女子10米气手枪项目,比赛时3位队员都受到伤病影响。卢恺曼肌肉酸痛,一枪一枪顶下来,最终拿到冠军,姜冉馨在资格赛打破世界纪录,李雪也获得了第四名的好成绩。

本届世锦赛是对中国射击队巴黎周期前一阶段训练备战的检验,从比赛过程和结果来看,队伍取得了不错的效果。不过也应该看到,我们的对手同样很有竞争力,印度队表现出了很强的整体实力,尤其是他们的青年选手。在50米步枪三姿、男子手枪速射等项目中,挪威、瑞典、韩国、法国、德国等队都有很强的实力。

王炼介绍,队伍要认真总结,认清差距,更踏实、沉稳地投入到接下来的训练备战中,时刻对标国际高水平,不断提高基础实力和综合竞技水平。

世锦赛之后,中国队将返回北京,短暂调整后进行军训,随后将开启今年的冬训。(中国体育报)

体坛观澜

国际体育比赛犹如一座桥梁,为全世界爱好体育的人搭建起沟通感情的平台,见证着不同文化的交流互鉴,推动着不同国家和地区人们的交往。

不久前,中国女篮在2022年国际篮联女篮世界杯上获得亚军,追平队史最好成绩。回顾本届世界杯,中国女篮以出色表现为球迷们带来惊喜。这支球员平均年龄不到26岁的球队,团结协作,奋勇拼搏,不仅赢得了佳绩,也带给球迷由衷的感动。

感动不止于赛场。一位球迷在社交媒体上写道:“你为国拼搏,我为你加油,这是双向奔赴。”在女篮世界杯期间,现场的中国球迷赛前齐唱国歌,赛后高唱《歌唱祖国》,为中国队每一个进球欢呼呐喊,为中国队每一次成功防守加油助威。中国女篮主教练郑薇说:“球迷的加油呐喊声带给全队巨大的能量。”

赛场内外,球员顽强拼搏,全力以赴,力争佳绩;球迷奋力呐喊,加油助威,奉献热情。

中国运动员的奋勇拼搏与球迷的热情支持,交织成一幅感人至深的画面,长久留存于人们的心间。

在女排世锦赛小组赛中国队对阵巴西队的比赛中,7000多名中国队球迷到现场为球队加油助威。中国球迷的热情给国际排联行政理事会成员、荷兰排协秘书长、本届女排世锦赛荷兰赛区负责人米歇尔·埃弗雷特留下了深刻印象,他说:“他们(中国球迷)营造的赛场氛围无与伦比。”为了回馈中国球迷的热情,组委会官方从复赛起,为中国球迷购票提供了特别优惠。

球迷以巨大的热情鼓励中国队员敢打敢拼,球员与球迷的互动也将温暖传递给世界。为了回应现场气氛,担任女排世锦赛现场解说员的施图贝特意学习了几句常用汉语,中国队首发阵容出场时的背景音乐也选用了中国球迷熟知的《最炫民族风》。

国际体育比赛犹如一座桥梁,为全世界爱好体育的人搭建起沟通感情的平台,见证着不同文化的交流互鉴,推动着不同国家和地区人们的交往。

感动不止于赛场

世界象棋锦标赛左文静豪取四连胜

第17届世界象棋锦标赛10月25日在马来西亚古晋结束了前四轮的争夺。中国队左文静在当天的比赛中接连战胜新加坡队吴兰香和陈茗芳,已经在本届比赛中完成了四连胜。

本届比赛女子组采用7轮积分编排制,中国队在首个比赛日就遭遇了比较大的考验,陈幸琳首轮弈和越南棋手黎氏金鸾,不过她迅速在第二轮振奋精神,击败了一位印尼棋手。左文静则在首个比赛日相继战胜了中国台北队李孟儒和美国队殷美娴。男子组采用9轮积分编排制,王天一首轮战胜泰国棋手郭宝荣,第二轮弈和马来西亚棋手沈毅豪,王廓则在首个比赛日接连战胜印尼棋手塞蒂亚万和日本棋手川口宏晖。

在25日上午进行的第三轮比赛中,女子组左文静执黑击败新加坡队吴兰香,陈幸琳执黑战胜中国

台北队彭柔安。男子组王天一执红战胜马来西亚队黎德志,王廓执红战胜中国台北队赵奕帆。

在25日下午进行的第四轮比赛中,男子组王廓执黑弈和赖理兄,王天一执红战胜新加坡队刘亿豪。本轮过后男子组已经无人保持全胜,王天一、王廓和中国香港队冯家俊同积7分处于积分榜第一集团。

左文静在女子组第四轮比赛中执红击败新加坡队陈茗芳,完成四连胜,她也是到目前为止女子组唯一一位保持全胜的棋手。陈幸琳在本轮比赛中执红战胜新加坡队吴兰香,越南名将阮黄燕在一场比赛中执红击败了黎氏金鸾。前四轮比赛结束后,左文静积8分在女子组排名第一,随后是同积7分的陈幸琳和阮黄燕。

(中国体育报)

跳水世界杯

中国队喜添三金一银 陈芋汐创个人最高分夺冠

2022年国际泳联跳水世界杯22日在德国柏林进行了三项决赛,中国队包揽金牌。两届世锦赛冠军陈芋汐以449.85分的个人最好成绩力压全红婵,摘得女子单人10米台金牌。

21日在女子双人10米台比赛中携手摘得冠军的全红婵和陈芋汐,22日从搭档变对手,竞争女子单人10米台金牌。陈芋汐是过去两届世锦赛该项目冠军,而全红婵则在东京奥运会该项目上折桂。两人的较量中,全红婵前两跳结束后领先陈芋汐,其中第一跳107B,7名裁判中有5人给她打出满分。

陈芋汐在第三跳难度系数3.3的626C上得到全场单跳最高的97.35分,实现总分反超。尽管全红婵在她苦练的第四跳207C上得到不俗的94.05分,但仍未能扳回局面。最终陈芋汐创造个人职业生涯得分新高,以449.85分夺冠。全红婵以430.45分获得银牌,领先第三名美国选手阿贡比亚德131.75分之多。

陈芋汐今年在世锦赛上曾以0.3分的微弱优势力压全红婵夺冠,而此次对决领先达19.40分。陈芋汐赛后表示,对自己407C和626C的表现非常满意,赛前没想到能够刷新个人最高分。

“竞技体育有输就有赢,输的时候想如何提升自己,赢的时候想如何稳住心态。自己已经有段时间没有这么好的状态了。希望我俩可以共同进步,都能登上最高领奖台。”陈芋汐说。

21日在男子单人3米板决赛中分获冠、亚军的王宗源和曹缘从对手变搭档,在双人3米板决赛中携手夺冠。两人虽然在第三跳出现失误,最终仍以442.68分夺冠,领先第二名美国组合唐斯/邓肯88.68分。澳大利亚组合克罗宁/李世鑫摘得铜牌。

女子双人3米板决赛有5组选手参加。今年世锦赛该项目冠军陈艺文/昌雅妮稳定发挥,以330.03分摘金。东道主德国组合厄廷豪斯/罗特尔以272.94分收获亚军,美国组合海登/舒尔茨名列第三。

当天在同一场馆进行的短池游泳世界杯比赛中,东京奥运会两枚银牌得主、中国香港名将何诗蓓以1分51秒36夺得女子200米自由泳冠军。

跳水世界杯23日将进行女子单人3米板、男子单人10米台以及混合团体三项决赛。(新华社)



世界体操锦标赛将揭幕 国家体操队公布参赛名单

据中国体操协会消息:经过为期10天的赛前适应性训练,国家体操队于26日由法国前往英国利物浦,并确定第五十一届世界体操锦标赛12人参赛名单。其中,男队6名运动员为:张博恒、孙炜、杨家兴、尤浩、邹敬园、苏炜德;女队6名运动员为:欧钰珊、罗蕊、唐茜靖、韦筱圆、章瑾、何骊澄。

此前,国家体操队根据体

操世锦赛选拔办法、两次世锦赛选拔赛成绩和团体阵容配置选拔出15名队员,并赴法国进行了赛前适应性训练。

本届世锦赛将于10月29日至11月6日在利物浦举行,将首次采用巴黎奥运周期新规则。本次赛事也是2024年巴黎奥运会的资格赛,获得男子、女子团体决赛前三名的队伍直接获得巴黎奥运会团体比赛参赛名额。

(人民日报)

山地自行车亚锦赛

中国队包揽女子组越野赛冠亚军

日前,亚洲山地自行车锦标赛在韩国结束。在女子精英组越野赛中,中国山地自行车队队员李洪凤、马彩霞发挥出色,分别以1小时23分38秒和1小时27分13秒的成绩夺得冠军和亚军。

据介绍,女子精英组越野赛全程16公里,赛道主要以石头路为主,非常考验运动员的上坡能力、转化能力、下坡技术等综合

实力。据中国山地自行车队教练介绍,此次获得佳绩,得益于队伍在日常训练中针对短板及时调整了训练方向和训练手段,此前在辽宁省柞阳体育训练基地进行的近3个月的集训收效明显。

本届亚洲山地自行车锦标赛于10月19日开赛,为期5天,中国队派出李洪凤、马彩霞、伍志帆和米久江共4名队员参加比赛。

此前,国家体操队根据体操世锦赛选拔办法、两次世锦赛选拔赛成绩和团体阵容配置选拔出15名队员,并赴法国进行了赛前适应性训练。

本届世锦赛将于10月29日至11月6日在利物浦举行,将首次采用巴黎奥运周期新规则。本次赛事也是2024年巴黎奥运会的资格赛,获得男子、女子团体决赛前三名的队伍直接获得巴黎奥运会团体比赛参赛名额。

(人民日报)

国际乒联公布最新排名

樊振东、孙颖莎领跑男女单

近日,国际乒联公布第43周世界排名。樊振东、孙颖莎继续分别领跑男单、女单。王楚钦排名第4,林高远排名第12。

女单方面,孙颖莎、陈梦、王曼昱和王艺迪继续位列前4名,积分分别为6770分、5665分、4725分、4395分。WTT澳门冠军赛女单亚军陈幸同排名上升6个名次、以2000分位列第7名,这是她时隔4年再次重返世界排名前10。

(学习强国)